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Önálló gondolkodást
Egy nagyszerű kezdeményezés 

híre jár széjról-szájra a gazdasági 
élet tényezői között. Megmozdu­
lás a vidékről, mely eddig a gaz- 
daságpolitika tekintetében bizonyos 
passzivitásban várta egy központi 
koncepció érvényesülését. A példa 
azért érdemel figyelmet, mert 
nem megbontó akciónak indul, 
hanem konstruktiv célkitűzéseivel 
erősíteni akarja azt az irá yzalot, 
amely az ország termelési, ipari 
és kereskedelmi érdekeinek szol­
gálatában áll. Nyíregyházán egy 
gazdasági kongresszus folyt le, 
amelynek összehívása azt a fel­
adatot tűzte maga eV, hogy a 
csonka ország északkeleti részé­
nek speciális viszonyaival foglal­
kozva feltárja a kívánságokat. 
Legyünk tisztában azzal, hogy 
nem a panasz elkintornázása, 
közismert bajokon való meddő 
rágódás, hanem egy okos, hig­
gadt és eleven, tenni akaió kez­
deményezés szólal meg, amely 
nem gyengíteni törekszik a kor­
mány g&zd sági kibontakozási 
programr; j xt, hanem melléáll a 
maga különleges tapasztalatainak 
értékesítésével és befolyást gya­
korolni óhajt reá azo-ban & r 
dísekben, an elvek egy országrész 
közi'elf gasa szerint bizonyos u a- 
kon és módokon előnyösen segí­
tené Ciő a mezőgazdaság produk­
tivitását, fokoznák a kereskedelem 
es ipar élénkítését é.: csökkente­
nék azokat a nehézségeket, amik 
vámszer: ődések hiánya követkéz- 
lében az ország valamennyi gaz 
dasőgi faktoraira kiha'iak. Nem 
győzzük eléggé hangsúlyozni, 
hogy szükség van a vidék tudá 
sára és mérsékletére abbtn az 
országos nagy gazdasági koncep­
cióban, mely mór határozott irány­
elvek lefektetése állal kijelöltetett 
annak érvényrejuttatása t* kinteté- 
ben, hogy belőle előnyök és ha­
szon származzék, mely lendületet 
ad egész közgazdaságunknak.

Nyiregy háza iniciativája nem 
leit le a józan megfontolás szint- 
j'- i ő! és üres kritika helyett lelki-
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Olaszország zászló diszben ünnepli 
Mussolini megmenekülését.

g »«ddenifc ^őywycMnt déihen (9 órakor.

Musso ini ellen elkövetett me­
rénylet meghiúsulása következté­
ben a középületek és a legtöbb 
n agánház nemzeti zászlót tűzött 
ki. Nyomban a merénylet után a 
pápa, akit Gatpari bíboros állam­
titkár értesített, üdvözölte Musso- 
linit és kifejezte felháborodását az 
elvetemült merényleten, valamint 
örömét Mussolini megmenekülésen. 
A diplomáciai kar legtöbb tagja 
ieedta névjegyét Musso ininál.

Nagyobb zavargásokra, bizo­
nyara Mussolini erélyes figyel­
meztetésének hatása alatt, nem 
került a sor, noha a fascisták 
azon a nézeten vannak, hogy a 
merénylet kommunista feibujtásra 
vezetendő vissza es megtorló in 
tézkedések helyénvalók. A fascista 
közvélemény izgalmát az is fo­
kozza, hogy a merénylet, úgy lát 
szik, minden részletében elő volt 
készítve, mert hiszen a merénylő 
asszony minden akadály nélkül j 
lé- lépésnyi közelségbe jv.1 hatott | 
a miniszterelnökhöz.

A rendőrs. g csakhamar meg. j 
Alapította, hogy a merénylő Vio- ! 
Jet Álhit i Gibtson grófnő, egy j 
hatvanéves özvegy Öregasszony,
6ki rendkívül előkelő angol főúri 
csalódnak a sarja. Éd.rsatyja, Ash­
bourne lord, Írország lordkancel- 
latja volt, A család mostani feje

testvére a merénylőnek. A jelek 
arra mutatnak, hegy a nő elme­
bajos. Már 1925 ben öngyilkossági 
kísérletet követett el.

Beth en István gróf miniszter­
elnök meleghangú táviratban üd 
vözölte a maga (s a magyar kor­
mány nevében Mussolinit.

A merénylő azért nem lőtt több

szőr, mert azt hitte, hogy' a colvó 
halálosan talált.

i’ascista oldalról azt áilitjék, 
hogy ? merénylő asszony kom’ 
munista szervezet tagja volt. A 
merényletet közvetlenül kapcso­
latba hozzák azzal, hogy legutóbb 
Róma környékén hatvan kommu­
nistát letartóztatlak.

Mussolini az eddigi rendelkezé­
sek változatlan fenntartásával teg­
nap elindul tripoliszi útjára.

Viz alá került a tisztviselőtelep valamennyi 
kertje a tegnapi felhőszakadás után.

Óriási rémület a tisztviselőtelep lakói között. — Kiöntött 

baromfi és sertesolak. - Munkában a tűzoltóság.
A c-ütörtök délutáni vihar tér 

geteges felhőszakadást zúdított 
Baja városra és környékére. Az 
utcák több helyütt valóságos ro 
hanó folyt kká váltam. A bajai 

I tisztviselő telepen azonban való­
ságos erviz zudu t a megrémült 
lakók udvaraira és kertjeire. A 
v.har alatt csak egy-két udvart 
lepett el a viz, de amidőn a vihar 
liitombolv.. rnagat elvonult, a ma­
gasabb területekről ltömlő viz 
par perc alatt elöntötte a tisztei 
Selo telip valamennyi kertjei és 
udvarát.

Ugyanis k levezető csatorna 
r.ern voit e»ég nagy a hatalmas 
víztömeg levezetésére. A viz 60 i

ismeretes tervezetet produkált az 
ottani n ezőjazdasági és kertske 
de mi érdekeltségek közreműködő 
sével arról, hegy a termények 
szállítása tarifáiis kedvezmények­
kel mi móden tehető könnyebbé 
s miként kapcsolható az ország 
gazdasági vérkeringésébe az a 
területrész, mely btkeben Lengyel- 
országba és a mai ruténfü dön át 
exportálta kifelé a rntgyar burgo­
nyát, gabonát és magvakat. A 
mezőgazdasági export ezek felé a 
területek felé ma még súlyos aka­
dályokkal küzd s ezért sürgeti a 
szomszédos államokkal a kötelóki

díjszabások megteremtését, Szóba 
Ürült a turgi -yarermeiés gazda­
ságosai, b kih ’náL. ó, a szesz­
nek, mint motor.kuv erőnek pro­
pagálásával, megvt.tták a kül­
föld; szín behozatalának valamint 
a petróleum importjának olcsób 
L'átutelet, mely megfelelő vámmér- 
séklésekkel elsőrendű mezőgazda 
sági érdek. Itt mutattak rá a ha 
tarszéii kereskedelmet irritáló csem­
pészét veszedelmeire, melyek ellen 
a vámhatárok ellenőrzése az or­
vosság. A megbeszélés anyaga 
ériékes adatokat szolgáltatott s a 
partikuláris érdek ekként krpcso

cm.-—1 méteresre nőt néhol a 
i tisztviselő telepi kertekben. Viz 

alá kerültek a baromfi ólak, a 
I S£rtés ólak. Nagy riadalom fogadta 

a segítségre előfutó gyermeksereget 
mely a környékről összefutva 
hozz.» is látott azonnal a mentés­
hez. Hordották ki a szárnyasokat, 
tereitek ki a vízből a sertéseket. 
A veszedelem idején a telep férfi- 
lak inuk jórésze hivatalban volt 
még, vagy pedig más elfoglalt­
sággal volt távol a teleptől.

N gy Márton műszaki tanácsos 
értesült a bajról és kocsin hajta­
tott ki a telepre, ahol kezébe 
vette a mentés irányítását. Leg­
először is a levezető csa’ornát

lódik be termékenyitőleg az álta­
lános gazdasi gi szükség feladat
körébe. mást is tanulhatunk

nyit ség öntudatos sz rvezkedé-
séhől. Hasznosítanunk keit a köz 
javára azt az intelmet, mely az 
önálló gondolkozásból ez ország 
más területeinek népéhez szol: 
Ne merüljetek el önző hatalmi 
céiokat űző lelkiismeretlen 
amellett inproduktiv ellenségeskc 
désneb, hanem gondolkozzatok 
atról, hegy mit tégy cr.k ország 
gazdasági lalfraállá i éruekében. 
Hisszük, hogy lesz Nyíregyház­
nak vissz!: ója.

és
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éves garanciával
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Központival szemben.)
Telefon: 272. Díjtalan költség*vetés bemutatás. Telefon 272

igyekezett kitisztittatni, majd érle 
sitetie a tűzoltóságot, amely 0 t- 
vanyi dr. tűzoltóparancsnok veze­
tésével ki is vonult. A lüzo'tófc 
rövidesen rendbehozták aztán a 
levezető csatornát és a viz las- 
sankint kezdett levonulni. A tűz­
oltók derékig jártak vízben a 
mentési munkálatok alatt.

Nagy Márton végigjárta a leg 
nagyobb veszedelemben forgó há­
zakat és igyekezett megnyugtatni 
mindenkit, ígérve azt, hogy a 
város elejét veszi annak, hogy 
ismételten árvíz lepje meg a tiszt­
viselő telepi lakókat. Dr. Oltványi

István tűzoltó főparancsnok a 
mentési munkák befejeztével vé­
gigjárt minden házat es vigasz­
talta a megrémült népet. A tűz­
oltók még fáklya fénynél is dol­
goztak a viz levezetésén.

A tisztviselőtelep kára az árviz- 
következtében tetemes. Valamem- 
nyi veteményes kertet tönkretett, 
szárnyasok vesztek a vízbe. Egy 
ldárcolt kutyát a mentési rr.ui- 
kában sürgőlídő gyerekek men­
tettek meg. Az elhibázott építke­
zésnek ime már meg vannak a 
szomorú következményei.

A városi polgári iskola megkapja az egész 
polgáriiskola-épüleíet.

Átalakítják a Kereskedöifjak Egyesületének épületét a bel­
városi népiskola céljaira. - - Az iskolaszék uj tisztikara.
A bajai iskolaszék .rilis 7-én 

tartotta újból az alakuló ülését, 
melyen uj tisztikart választottak. 
Elnökké választották dr. Puskás 
Dezső polgármesterhelyettest, al 
elnökké Székely Káro'y reálgim­
náziumi ciszterci rendű tanárt, 
egyzővé Skultéty Andor polgári 

jskoiai tanárt, az iskolaszék gond 
$no .' vá pedig Heckenshoffer Lá­
zár polgári iskolai igazgatót.

Az iskolaszék gyűlésén egy in­
dítvány hangzott el, mely szerint 
lehetővé válnék a városi polgári 
iskola jövő tanévben okvetlenül 
szükségessé váló fejlesztése.

Ugyanis arról voll szó, hogy a 
polgári iskola céljaira kell áten­
gedni az egórz iskolaépületet, va­
lamennyi földszinti tantermével és 
helyiség <*1 egyetemben. A bel­
városi elemi népiskola pedig meg­
kapná a Kereskedöifjak Egyesü­
letéül, k házát, egy bizonyos átala­
kítással. 4 tantermet, egy igazga­
tói szobát és egy tanítói szobát 
bocsájtanárrak rendelkezésre itten 
a belvárosi iskolának. Ha s,.ük­
nek bizonyulna idővel ez az 
elhelyezése, akkc" a belváros 
küls' széleit hozzákapcsolnák is­
kolaügyi szempontból a környező 
városrészek népiskoláihoz.

Ab' az esetben, ha a kultusz 
kormány engedélyezi ezt az uj 
mó ' .tatát az iskolák elhelyezőé­
nek, akkor a tanor. la is át­
jönne a polgári iskolába, ahol 
délután és az esti órákban tart­
hatná meg tanóráit. Itt a tansze­
reken kívül a szertárak is ren­
delje 'ésére állanának a tanoncok- 
tatás nagy előnyére.

Ezt az indítványt az iskolaszék 
lelkesen tette magáévá s úgy érte 
sülünk, hogy Faragó János tan­
felügyelő melegen fogadta ezt a 
gondolatot és pártololag terjeszti 
fel a kultuszminiszterhez jóvá­
hagyás végett.

Mi, a magunk részéről a viszo­
nyokhoz mérten elsőrangú meg­
oldásnak tartjuk az iskolák ezen 
uj elhelyezési módozatát. Városi 
polgári iskolánk fejlesztése vállik 
vele lehetővé, emit felette kívána­
tosnak és ugj nemzeti, mint köz- 
gazdasági szempontokból nagy 
jelentőségűnek tartunk.

Németország feié ori­
entálódik Mussolini.
A belpolitikai krizio annyira el­

foglalja a délszláv sajtót, hogy a 
külpolitika hireinf* nem igen jut 
anyag. Közük az, ’ a lapok, 
titkos örömmel, hogy Mussolini 
tárgyalásai a szövetségi szerződé­
sek körül kudarcba fulladtak. In­
dokolásul azt hozzák fel, hogy 
Franciaország nem volt hajlandó 
ebbe a szövetségbe belépni, Mus­
solini viszont nem akarta Francia- 
országot ebbe a szövetségbe be­
venni. Különben a jugoszláv sajtó 
olyan híreket közöl, hogy Musso- 
litv miután a balkáni tervével 
n.w6uukott, most Németország felé 
orientálódik. Jelzik továbbá a ju­
goszláv lapok, hogy Mussolininek 
az a terve is kudarcot vallott Pá- 
ris ellenállásán, hogy Olaszország 
Romániával kössön hasonló szö­
vetséget. Az Olaszország felé te-

kintőszerborientéciónaklegnagyobb j 
ellensége Pasics miniszterelnök 
volt.

Uzunovics a szerb horvát 
együttműködés alapján alakit 

kormányt.
Az Avala jelenlése szerint Uzu­

novics Miklós volt radikális mi 
niszter, aki tegnap este 11 órakor 
megbízást kapott a királytól, hogy 
parlamentáris munkakormányt ala­
kítson, a hirlapirók előtt kijelen­
tette, hogy felsőbb meghagyáshoz 
képest megtartja a szerb horvát 
összhang politikáját. Uzurovics 
rémé i, hogy kormányát sikerül 
megalakítania a parlament két 
legfontosabb pártjának, a radiká­
lisoknak és a Radics-pártiaknak 
tárr oltásával.

Miniszteri rendelet a közleke­
dés biztonsága érdekében.

A belügyminiszter rendeletben 
utasította az illetékes hatóságokat, 
hogy gondoskodjanak a közleke­
dés biztonsága érdekében a köz­
lekedési szabályok betartásáról s 
az azok ellen vétőkkel szemben 
a törvény teljes szigorával járja­
nak el, mert a legtöbb automobi- 
los és motorkerékpáros a törvény 
felett állónak érzi magát, mihelyt 
országutakon száguldhat.

— Rókus temetőre adományok
Köztesek István, özv. Glocker 
Ottóné, Nagy Péter, Krausz Ka­
talin, Király Béla, Csincsák Ferenc, 
Villy Jánosné 200.000—200.000 
kor. Greguss Angelina 3 kripta 
után 600.000 kor. Éber Sándor 
I. részlet 100.000 kor. Bugyáki 
János sírhely után 100.000 kor. 
Odabasics Gyula, Hauth Antal, 
dr. Ivánovits Iván, Csáky Julianna, 
özv. Utry Mártonná, Lang Mihály, 
özv. Szommer Józsefné, dr. Urich 
György, id. Fehér István 200.000— 
200 000 kor. Bodrogi Gyula sír­
hely után 50.000 kor. özv. Cser- 
nyus Ferencnó I. részlet 50.000 
kor. Sávecz Ignácné I. részlet 
50.000 korona.

— Művészi szavalatok, gyönyörű 
énekszólök és pompás kiséri műsor 
szórakoztatja a Bajai Polgári 
Olvasóegylet műkedvelő estjén.

Helyreigazítás. Tegnapi lap­
számunkban hirt adtunk arról, 
hogy az Emericana diákszövetség 
szombat délután 6 órakor alakuló 
gyűlést tart. Ezen hírünket visz- 
szavonjuk és helyreigazítjuk azzal, 
hogy a belvárosi templom orató­
riumában április hó 10 én 6 óra­
kor Chobodiczki Alajos tanár tait 
ismertető előadást az Emeric 
diák szövetség lényegéről.

— Uj tánctanár Baján. Herren- 
steini Petris Bránó tánctanár ked­
den kezdi meg tánctanfolyamait a 
Nemzeti Szállóda nagytermében. 
Külön felnőtt, diák és gyermek- 
csoportok. Beiratások szombat 
d, e. fél 11-től fél 1 ig és d. u_ 
fél 3-tól fél 5 óráig.

— Ha jól akar szórakozni, ok­
vetlenül menjen el a Bajai Polqári 
Olvasóegylet április 10-i műked­
velő estélyére.

— Iparművészeti tanfolyam.
Zsombory József Baja országhi- 
ressé vált székely származású 
iparművésze elhatározta, hogy a 
varos és a közvetlen környéké­
nek közönsége részére iparművé­
szeti tantolyamot nyit. A tanfo­
lyamon képzést nyernek a jelent­
kezők az iparművészet bőr és 
textil szakából, a battik munkák 
készítéséből, az előadó művész 
speciális iparművészeti ágából: a 
bőrdomboritási munkákból, aztán 
a színes- és relif munkákból, fél- 
domboritásból és a montirozásból. 
A tanfolyam tartama 4 hét. Elő­
adások lesznek hetenkint 3 délu­
tán. Egy egy délután 2 órás idő­
tartamú előadással. A tanfolyamra 
jelentkezni lehet Zsombory József 
iparművésznél, Rosenfe!d-féle ház 
Takarékpénztár-ucca 1.

— Az állami kényszerkölcsön 
hátralékosok ftqyelmébe. Tudomá­
sunkra jutott, hogy a bajai adó­
hivatal az állami adóhivatal felszó­
lítására foganatosította a még be 
nem fizetett állami kényszerköl- 
csönök behajtása iránt a végre­
hajtások kitűzését. Figyelmezte­
tünk minden kényszerkölcsön hát­
ralékost, eszközöljék a befizetést, 
mert már a végrehajtó megjele­
nésekor 10 százalékos bír­
sággal sújtja az állam őket.

— A bajaszentistvánl bunyeváe 
Ifjúság előadása. A bajaszentist- 
váni bunyeváe ifjúság április 11-én 
műkedvelő előadást rendez |a 
templomi zászlók újbóli beszer­
zése és műkedvelői szertáruk fej­
lesztése céljaira. Az előadást a 
Ditelján-féle vendéglőben tartják 
meg, melyet ugyanott táncestéiül 
követ.

• --
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Telefon 70.
Heneráry Antal né «Sk Fia

mA__. . f“M8r> cteraego, gyarmat és rövidáru üzletében. (Zirci rendhi* mellett)
HÁZTARTÁSI CIKKEK LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI FORRÁSA. - —

— Öngyilkosságot kísérelt meg 
a Deák Ferenc MFTR. gőzös egyik 
utesa. Az április 8 án reggel Ba­
jára érkező MFTR. Deák Ferenc 
nevű gőzösének másfél órás ké­
sése volt. A késés oka az egyik 
utas öngyilkossági kísérlete volt. 
Ugyanis midőn a hajó Adony 
állomáson megállott éjjel 12 óra­
kor halántékon lőtte magát egy 
60 esztendősnek látszó, középter­
metű, őszes, kecskeszakállal jól­
öltözött ember. A Deák Ferenc 
utasai közül kerülő informátorunk 
szerint egy tompa dörrenés, majd 
zuhanás volt hallható a teljesen 
néptelen I. osztályú fedélzetről, 
majd egy loccsanás, amint az 
öngyilkosságot megkísérlő öregur 
a Dunába dobta a revolverét. A 
tompa dörrenésre és zuhanásra 
figyelmesek lettek a hajósok, akik 
vérében fetrengve találták aeg a 
súlyosan sebesültet. Orvos után 
nézték azonnal, A hajó utasai 
között volt szerencsére egy mo­
hácsi orvos aki bekötözte, Levit­
ték a gépház és a fütőház közötti 
részre, ahol egy prdon helyezték 
el. Itt visszanyerte eszméletét, 
amit azonban Baja előtt ismét 
elvesztett, feje torzulttá dagadt 
mire a bajai állomáshoz értek 
vele. Itt azonnal beszállították a 
kórházba a bajai mentők. Jegye 
csak Adonyig szólt. Az öngyilkos­
ról megállapították, hogy Zsig- 
mond László nevű és a budapesti 
Ferenc rakparton van lakása. Álla­
pota súlyos, még mindig eszmé 
letletlen állapotban van.

— Megszigorítják a gyorsírás 
tanítását az iskolában. A székes- 
fővátos tanfelügyelősége a kultusz- 
miniszterhez a gyorsírás tanítás 
szigorítására vonatkozó rendeletét 
most hajtja végre. A lanfelügyelő- 
síg a polgári iskolákban minden 
rendelkezésére álló intézkedést 
meg fog tenni,"hogy a gyorsírás 
tanítását a jövőben éppen a tanu­
lók érdekében szigorúan kezeljék. 
Kívánatos lenne, ha ezen fokozott 
gondosságot az ország összes is­
koláira kiterjesztenék, ahol gyors- 
rászatot lakjanak,

— A „Zenebohócok" megismét­
lése. A „Zenehohócok* nagysi­
kerű előadását másodszor ismétli 
meg a Mansz. április 11-én vasár­
nap d. u. 5 órakor az Iparteztület 
színpadán leszállított helyárakkal.

— Megalakult a B listás Köz 
alkalmazottak Országos Szövet­
sége. Budapestről lelentik: Április 
4-én megalakult a B-listás Köz- 
alkalmazottak Országos Egyesü­
lete. Az egyesület célja az, hogy 
munkaalkalmak megteremtésével 
javítson a B listások szomoiu sor­
sán. Ez akcióban az egyesület 
számit a kornány támogatására.

Fehér Arthur eltiadómllvéez 
estje.

K rg Emi! tanár rendezte meg 
április 8 áu este Fehér Arthur 
előadóművész és Havas Gyöngyi 
a m. bir. Operaház művésznőjé­
nek müvészestélyét a Nemzeti 
Szálloda hangversenytermében. Az 
estélyen szép számú közönség 
jelent meg, mely hálásan tapsolt 
úgy a kivételes képrss^gü előadó 
művésznek, mint a hangversenyző 
énekmüvés.'nőnek. Fehér Arthur 
valójában elsőrangú szavaló mű­
vész, aki ezen az estén sok ked­
ves percet szerzett a bajai publi­
kumnak. Szavalt a magyar kiás 
sikus költészet remekei közül, volt 
a műsorán a modern magyar 
lira és a modern külföldi lira több 
remeke. Kitűnőt produkált Kőmi- 
vés Kelemen és „Mi a haza“. „A 
ruha“, „Sirni, sirni, sírni* „Élni, 
élri* c. versek művészi elszava- 
iásával. A nem a legszerencsé­
sebben összeállított műsorának 
egyébb számainál azonban sok 
hely ütt mesterkélten küzdött a 
szavalt versekkel. Tálén legke­
vésbé s került neki e őadni Poe 
Edger : „Harangok* c. versét.

H ivas Gyöngyi Carissimi, Brams 
Habay, B zet, Bartók és Kodály 
compo5Íciókat énekelt. Talán a 
két utóbbit legsikerültebben.

Havas Gyöngyi énekét Alföldi 
Jato-, Fehér Arthur több szava­
latát pedig Karig Emil tanár ki­
sérte, diszkrét finom játékkal.

— Jandl Béla csodás férfi kó­
rusát „Mujusi zápor után* énekli 
a műkedvelő estén a Bajai Daloskor.

— Italmérós engedélyezése.
Özv. Gyurkits Józsefné bajai la­
kős és Kizel János bajai iakós 
korlátolt itaimérési engedélyt nyer­
tek. Az italmérési illeték kivethe- 
tése céljából forgalmukról hozzá­
vetőlegesen szerkesztett ősszeirási 
jegyzékeiket 8 napon át a városi 
adóügyosztálynál (em. 20. ajtó) 
közszemlére teszik azzal, hogy 
ezen jegyzékre vonatkozólag úgy 
az érdekelt mint az ipartársulatok 
és kereskedelmi testületek részé­
ről a városi tanácsnál 1926. évi 
..priP j hó 14-ig benyújtandó Írás- 
bel1 észrevételt adhatnak be.

— Lelkigyakorlutoe Ház létesül 
1 Pécsett. Pécsről jelentik: A pécsi 

Urak Kongregációja Pécsett égy 
lelkigyakor.a os ház létesítését 
vette tervbe. Mozgalmat indítottak 
az érdekében s társadalmi gyűjtés 
utján igyekeznek a pénzt össze­
szedni. A lelkigyakorlatos házak 
külföldön honcsuitak meg először 
s ez intézmény a felüdülést ke­
reső léleknek zárt. a külső beha 
tásoktól mentes lelkigyakorlat ál­
tal való megujhódást célozza. A 
lelkigyakorlatos ház lelki szana­
tórium, amelyben a megfáradt 
beteg lélek a hitigazságok nap­
fényében fürdözik. A pécsi Urak 
Kongregációjának nemes mozgal­
mának szeretnénk, ha Biján is 
visszhangja támadna.

— Az Iskolák Is megünnepllk 
Hercrpg Ferenc 4) éves írói ju- 
b'leurnát. A kultuszminiszter leg­
utóbb kiadott rendeletében ki­
mondja, hogy az összes elemi és 
középfokú iskolák még ez évben 
ünnepeljék meg Herczegh Fe-enc 
Ferenc 40 éves ir i jubileumát. 
Az iskolai ünnepéi, megtartására 
pontos határnapot nem tűz ki a 
rendelet s ennek kitűzését az in­
tézetek vezetőségére bízza. A ren­
delet szerint a jubileumi ünnepély 
keretében a tanulók előtt részle 
tesen kell ismertetni Herczegh 
Ferenc életét, irói pályáját és 
fontosabb müveit. Ezenkívül a 
jubilált iró munkáiból keli Elol­
vasni, illetve ezeket előadni.

— A fiút agyonlőnék, az apa 
pedig felakasztotta nugát egy ár­
verés következtében. Székesfehér­
vári jelenlés szerint Tabajd köz­
ségben 2 héttel azelőtt árverés 
folyt Major József gazda házánál. 
Amikor a lovakat árverezték, Ma­
jor József és József nevű fia el­
keseredésükben fejszét ragadtak 
az árverezők ellen. A jelenlevő 
csendőrök akarták megfékezni őket. 
Miközben harcra került a sor. 
Majorék fejszével súlyosan meg­
sebesítették a csendőröket, akik a 
harc közben ugyancsak súlyosan 
megsebezték ifj. Major Józsefet. 
A megsebesült legény a íbkór- 
házban belehalt sérülő;eibe. nini- 
kor apja, akit a székesfehérvári 
ügyészség fogházába szállítottak, 
értesült fiának haláláról, cellájá-

H1JRAII A OZGOH

1926. április hó 10 ón, szombaton d. u. 6, föl j A-akov.

MARY PICKFORD legtüneményesebb filmje.

Kitty a lápvirág.
ZORO—HURU Szökjünk meg tanárur. 6 felvonásos kitűnő vígjáték.

Történet egy aranyos szivü kis 
leányról 10 felvonásban.

ban a vasrácsra felakasztotta ma­
gát. Mire ráta'áitak már halott 
volt. így uz árverés miatt a Major 
cialád kipusztult.

— Csak miniszteri engedéllyel 
lehet ezentúl iskola« gyűjtéseket 
rendezni A kul uszminiszter el­
rendelte, hogy az iskolákban szo­
kásos összes iskolai gyűjtéseket 
ezentúl csakis kultuszminiszteri 
engedéllyel lehet eszközölni. Ren­
delkezéseinek indokolásául ki­
mondja a miniszter, hogy a múlt­
ban a tanulók a vonaton, utcá­
kon, nyilvános helyeken, sőt a 
magánházakban is gyüjtóivekkel 
zaklatják a közönségét, úgy, hogy 
a gyűjtés már zaklatássá fajult 
Szükségessé vált tehát az iskolai 
gyűjtések szabályozása s ezentúl 
a vasutakon, kávénázakban, ven­
déglőkben, korcsmákban, magán­
hazakban és az utcákon az isko­
lai tanulóknak gyűjteni vagy ké- 
regetni tilos.

— Hirek a megszállott délvi­
dékről. Délvidéki tudósitónt jelenti: 
A szabadkai pénzügyigazgatóság 
belgrádi intézkedésre a legköze­
lebbi jövőben Újvidékre költöz­
ködik. — A legújabb hirek szerint a 
vajdasági magyar állomásfőnökö- 
ket, mintegy 50-et a legközelebb 
Szerbiába helyeznek szolgálatté­
telre és viszont szerbiaiakat a 
Vajdaságba helyeznek. A hatósá­
gok hangsúlyozzák, hogy ennek 
az áthelyezésnek nincsenek poli­
tikai okai, hanem csupán a szol­
gálat érdeke kívánja ezt, mert a 
magyar állomásfőnökök még min­
dig nem tudják kellő mértékben 
az államnyelvet s oda lent alkal­
muk lesz arra, hogy ezt a nyel­
vet elsajátítják. De különben is a 
szerb államvasutaknak az a pra- 
x sa, hogy az állomásfőnököket 
többször cserélni kell s eddig a 
magyar állomásfőnökök voltak 
legtovább a helyükön. Most is 
azonban elsősorban azokat a 
magyar állomé 'őnököket fogják 
áthelyezni, akik nem eléggé bírják 
az államnyelvet. — A múlt kedden 
baranyai küldöttség járt Belgrád- 
ban a különböző minisztériumok­
ban, ahol a baranyai sérelmek 
orvodását kérték. A küldöttség 
tagjai magyárok és Banjac radi­
kális képviselő vezette őket. A 
küldöttség először azt kérte, hogy 
a Bellyei uradalom körül lévő 

«dvizeket csapolják le, mert ezek 
- zik tönkre földjeiket. Más sé­

relmeikkel felkeresték az igazság­
ügy-minisztert és a házelnököt, 
akik mind megígérték, hogy ösz- 
szes panaszaikat figyelembe ve-

Hirdessen i Bajai Újság ba!.
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x LEGKITŰNŐBB HATÁSÚ 
BŐRÁPOLÓ SZEREK: Aranka ara 
krém I tégely I pengő. Aranka 
kézflnomlto I tégely | pengő, Lo 
mey föle epeszappan I drb. 40. 1 
Karé;tó Lovpisy Ödön gyógyszer 
társ. Baján Kicsinyben és nagyban 

— A budapesti nemzetközi va 
sár előkészületei, mint EuJapes* 
tiM jelentik, már nagytan folynak 
és az április 17—26 napjain meg­
tartandó vásárra már igen sok 
k óliitó jelentette be a részvételét. 
A magyar vállalatokon kivtll, 
amelyek évről-évre a vásár kiál 
litó anyagának a zömét alkotják, 
az idén meglehetősen sok «Uiföldi 
cég is jelentkezett, főleg Ausztriá­
ból. Ez a körülmény minden­
esetre az osztrák kereskedelmi 
szerződésnek májusra várható 
életbeléptetésével áll összefüggés­
ben. Mindenesetre kívánatos, hogy 
azok a vállalatok, amelyek a vá­
sáron mint kiállítók akarnak részt- 
venni, ebbeli szándékukat a buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara 
vásárirodájánál minél hamarabb 
bejelentsék. A vásár meglátogatá 
sára jogosító féláru vasúti igazol 
ványok, amelyek a vásár terüle 
tóié belépőjegyül is szolgálnak, 
40.000 korona beküldése, továbbá 
a név és foglalkozás közlése elle­
nében, a terület szerint illetékes 
kercskede mi és iparkamaránál 
kaphatók. Ezek az igazolványok 
április 11 tői április 30-ig érvé­
nyesek.

Kiadóiul»,(ionos Uj Élet n,omda r. t 
Kiadóhivatal vezstfije: Smerezlu Irton

Felelő» ki ad ez zírániu iso-u

Sí ZW I

VILLAMOS BERENDEZÉSEKET,
^ erő átviteli gépeket, telepeket, ^

csengő, szám és vész jelző, villám- " 
hárító, házi telefon berendezéseket

tervez és épít

EVETOVITS REZSŐ műszaki vállalkozó
BAJA, FLÓRIÁN UCCA 49. SZÁM.

200,000 koronás havi

RÉSZLETFIZETÉSRE
újból kaphatók a

SINÓER VARRÓGÉPEK
SINGER C0. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében.

Legjútáiyyosabb
bevásárló hely?* r

Szűcs- ás szdraeáru:
I^divatosabb, legssobb

Mór mer Ferencnél.
S»j*. teirti/Ré.a. 97. MtA.*

Mindenki

ffi

festhet házilag
mert kaphat leszállítóit árakon

Huszár József
föstékkereskedésében.

(Tóth Ká’mán szoborral szembon.)

I Valódi hoilancilenül, jk nőéből örölt

olaj fgstekeNt
elkészítve haszt álalra,

Limleum és borostyán i arfló
lakkokat és minden szinb- n !

zománc festékeket
Háztf r ási elekek és kefe-árum. !

Épület és mindennemű

ÁSZTAFOS
munkákat a legolcsóbba és leg­

gyorsabban készít

KOZMA FERENC
gópüzemre berendezed asztalos 
áru üteme, ugyanott mindennemű 
késibutorok állandóan nagy válasz­
tékban esetileg kedvező fizetések 

mellett is kaphatók.

Baja, Mátyás kiraly-ier 6. §

sván
Ejje i szolgálatot tart

ápr. 5 ló ápr. 11 .
reggel fél 8 óráig és vasárnap 

délután nyitva

f,r G«;?HINGER fAnos 
és LOVASSY ÖDÖN. 

gyógyszertára.

Baromfi udvarok* és tanyák körül­
kerítéséhez 3 legolcsóbb drótháló 

kéri tőn ny ag

Utry Pál Fiai
cégnél szerezhető be.

Ruházat! cikk#:
sfügolosóbia váaArltieá forrása

Weiohner Lőrinc
«ttte*ke«$Aw. KrrsóbM ktrálvaé-ní- a

Itt az alkalom,
hogy mindenki a penészesedő 
szalmazsákját el dobh itsa és he­
lyébe csekély 16 pengőért egy 
acélsodrony ágybetétet rendelhes­
sen nálunk, mely olcsó és tartós, 
szag és féregm3nle*, ennélfogva 
egészséges. Áz ágy be’méretének 
beküldése után, gyorsan és pon­

tosan szállítják a készítő*
Uíry Pál Fiai

i iii í 1 )S I j 7110 {f ’

leg-

5*V “*'■ t • ' "' > •* r
■ül «.

__rill.
A legolcsóbb, Jog biztosabb üzem

K BSOX amerikai
Száut, csépel, morzsol, darál, stb., etb.

I Kapható SALAMON SftÁtDQft gépgyár Baja, Telefon 157. |f 
Traktor olajok, alkatró zek

nyomdor.h Vórösmartyu 4
C^>a|d^c>

M -------- ----e*>
1 'ó naUy Vdlas.tek u 1 .>j mb-.kmik éti.-mert

i ' '■ ít V1 f I J »f t t .4' *
•tmwéb»* e»ríl-.-n#- m,.--«

«I ’XXÄ*vwívwuw*XMwuneu«t7mrenmia te, r,.M*n >.

!a v. íj pyy .v\
Schd.úíii píH!

üftjik Ovrftt*« é'»rtitio- itj.) u —i\

Mezőgazdasági gépek, vas­
öntvények, gépjavítások, ma- 
lomalkatré szék, csapágyak 
szíj kerekek, hengerrovátkoiás’
gép .1 a mV :q!j u n/v rakl-.r i 

Telefon oz un 63.

PUCH kerékpárok és mo£orkerékpárokban,

Rókus u'ca 43. szám alatti

fez, vendéglői joggal
sv-h.d ke/h,, eladó. Értekezni 

•-hit 1FJ. TÓTH ISTVÁN 
1 a! s.,1 őrlőnél.

ö
. -í*v^ 'A

m lyek juiár yos áron cs 
kedvező fi?et=si feltété
Iek köf hatók.

f/&$T?SS Vj'rrr9pP i# keretpr
IÍUS )! ni'íió..

M vi a jL U

olcun v ull. ijuk

Fischer Simon és Tsa
mechanikai üzletében. Erzsébd királyné-utca 6. az.

Hhzii.aj kéai'tett »tmutosatt
fílszdrezött

h o n £ e s a ru
h ;/- z.-fi-r 05 naponta friss í. rendű

be a vaj
1 umi íisőr, p ilack borok

Liíá .-iacskaí Etotiniazavtizietós 
FaiatozoDan iYiroshás épülát.)

i’apirHarftsícetísT« I
íizteii héaenyoíü 

i- kt v vt w \f O a I

iJj boltit4 L 1

Nyomatott, sx Uj Klet t.-i. fcOpTvoyomiiájáóan~tísja1
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